



新华社记者 刘 硕

采取统一部署、分轮实施、集中汇报模式,对31个省区市和新疆生产建设兵团开展常规巡视,实现对省区市的全覆盖;

中央巡视组首次会同相关省委

巡视机构对15个副省级城市开展联动巡视,对云南省昆明市开展提级巡视,充分彰显巡视震慑力、穿透力;

各地积极探索创新组织方式,穿插运用机动巡视、专项巡视、“回头看”等方式开展巡视巡察,稳步推进全覆盖。

.....

数据显示,2025年,31个省区市和新疆生产建设兵团党委共巡视2663个党组织,一届任期内巡视覆盖率达85.7%。

对村巡察,是推动全面从严治党向基层延伸的重要抓手。2025年,全国各市县对11.1万个村党组织开展了巡察,发现并督促解决各类问题138.6万个,有力推动全面从严治党向基层延伸、到底到边。

(下转第二版)

乡村振兴关键在人关键在干

——习近平总书记重要指示为“三农”工作提供鲜明导向

详见二版▶

我省各地挖掘冰雪文化内涵,为游客带来全新体验

“冰雪+”多元场景点燃冬日热情



1月10日,在沈阳东陵荷花湖冰雪大世界,雪地中由四驱越野车拖拽的“神龙摆尾”项目吸引了大量游客。

本报记者 杨靖岫 摄

验在冰雪活动中一键解锁。“冰雪+”串联起玩冰嬉雪、温泉康养、民俗美食、文艺演出,全景呈现融合魅力,催

动冬季文旅市场热力十足。大连推出“白天滑雪+夜间观演”全时段玩法,“雪境奇想·型动派对”以国风华服、未

来感服饰与冰雪碰撞。丹东的冰雪美食市集里,来自广东的游客端着一小碗铁锅炖不禁赞叹:“东北的市井烟火气,看着热闹吃着香。”

专业引领、全民参与,这个冰雪季赛事活动数量大幅增加。沈阳雪地足球“村超”联赛在稻梦空间冰雪大世界等多个场地联动展开,参赛队伍不仅来自沈阳都市圈城市,更有安徽、福建等地远道而来的队伍,准备与东道主“雪”战到底。“在雪地里踢球,刺激!”安徽球员黄睿赛后兴奋地表示,并用新学的东北口音评价这次沈阳之行:“老好了!”各地雪合战、冰上龙舟、攀冰挑战等冰雪竞赛,项目新颖又融合地方特色,把赛事流量有效转化为消费增量。

各地主题冰雪节庆、冰雪嘉年华等活动乐趣不重样,力争做到“全年覆盖”。抚顺举办冰雪旅游季暨抚顺县三块石冰雪嘉年华活动,“沉浸式情景剧+大型激光投影秀”把350米山体、120亩雪场变成巨大幕布和舞台。(下转第二版)



● 行政处罚信息和严重违法失信名单信用修复办理时限由15个工作日缩短为7个工作日

● 开发跨区域信用修复数据传输功能,实现信用修复“异地办”“高效办”“零跑路”

本报讯 记者赵铭报道 阜新市清河门区某酿造厂曾一度经营停滞,去年该厂准备重新盘活运营,申请恢复原有商标注册权时,发现因未按时年报被列入经营异常名录。“在市场监管人员指导下,我报了年报并提交了信用修复申请。现在我的商标注册权恢复了,厂子也重新‘活起来’了。”日前,该厂负责人高兴地对记者说。

让经营主体在合规中重塑发展动能,助力企业“乘信”再出发。2025年,我省市场监管部门已为6.55万户经营主体完成违法失信信息修复,帮助失信经营主体及时破解在信贷申请、招标采购、政策扶持等方面的限制,重塑良好信用,重拾竞争力。

去年12月25日,《市场监督管理信用修复管理办法》正式实施,我省将进一步优化市场监管部门信用修复管理工作,鼓励当事人主动纠正违法失信行为,帮助失信主体重塑良好信用,激发经营主体发展活力。

政府多动脑,企业少烦恼。全省市场监管系统将进一步扩大违法失信信息修复范围,将“双随机检查”等抽查检查结果负面信息纳入修复;进一步压缩公示期和办理时限,将一般行政处罚信息最短公示期由6个月缩短为3个月,将行政处罚信息和严重违法失信名单信用修复办理时限由15个工作日缩短为7个工作日;进一步提高修复效率,开发跨区域信用修复数据传输功能,实现信用修复“异地办”“高效办”“零跑路”,助力经营主体重塑信用,重获发展商机。

全省市场监管系统全力优化营商环境,坚持“严管”与“厚爱”并重。在严格依法履职、实施信用惩戒,依法公示各类违法失信信息的同时,坚持惩戒与“挽救”相结合,采取多种举措为企业信用修复做好服务,进一步释放经营主体活力。

全省市场监管部门坚持监管与服务并重,将信用修复环节深度嵌入行政处罚流程之初,在向企业送达《行政处罚决定书》时,同步送达《信用修复告知书》,让当事人了解违法失信信息的公示期限,提醒当事人符合条件后,第一时间申请信用修复。修复途径更加便捷,实现市场监管领域信用修复全程网办,增设提醒说明、咨询电话等服务功能,申请人可以全程跟踪办理过程和修复结果。

同时,我省创新举措为企业提供更加精准的信用修复服务。提供“一企一策”精准帮扶,针对不同经营主体的诉求,通过压缩办理时限、点对点指导、全程帮办、守信承诺等措施,帮助失信经营主体及时修复违法失信信息。

周一不闭馆 每天都延时

这个寒假辽博开启“超长待机”

本报讯 记者朱忠鹤报道 为最大限度满足2026年寒假期间公众的参观需求,辽宁省博物馆将在寒假期间延长并增加开放时间。

1月10日,记者从辽宁省博物馆了解到,具体安排如下:

1月15日(下周四)至2月28日,辽宁省博物馆周一不闭馆;每周一至周四、周日延长开放1小时,开放时间为9:00—18:00(17:30停止入场);每周五至周六延长开放2小时,开放时间为9:00—19:00(18:30停止入场)。

同时,为方便观众参观,辽宁省博物馆实行免预约入馆政策。观众只需持本人身份证件即可入馆,儿童及持护照的境外游客可通过专门通道入馆。未持有效身份证件的观众,现场扫码登记后也

可顺利入馆。此外,70周岁以上老年人、残疾人、现役军人可凭有效证件优先入馆。

在展览方面,辽宁省博物馆寒假期间将推出多个精彩展览,包括“诗画中国——中国绘画的诗意图境”“髹粉——元明清漆器精品展”等特展,以及“明清玉器展”“中国古代碑志展”等常设展览,为观众提供丰富的文化盛宴。同时,馆内还设有沉浸式XR大空间体验《探秘海昏侯国》和大型宇宙探索VR沉浸体验展《宇宙猜想·启程》,让观众在互动体验中感受文化的魅力。

辽宁省博物馆提醒观众,为确保文物安全和参观秩序,当馆内观众流量达到瞬时承载量峰值时,将暂缓放行。

从贫困村到入选全国典型

南亮子村吃上了旅游饭

本报讯 记者胡海林报道

朝阳市喀喇沁左翼蒙古族自治县

水泉镇南亮子村旅游产业蓬勃发展,

每年吸引游客超20万人次,

创造了大量就业机会,让当地百姓实

现家门口就业。截至目前,生态旅

游项目实现旅游总收入2690万

元,带动村集体经济增收300万

元,村民人均月增收超2000元。

日前,第六次全国全面推行河

湖长制典型案例评选结果正式公布。

“辽宁省朝阳市喀左县水泉镇南亮

子村发展农家生态旅游实践”成功

入选基层河湖管护专题典型案例。

南亮子村过去是省级贫困村,现今,村子充分利用境内的凌河第一湾湿地资源,积极探索幸福河湖建设与生态旅游产业深度融合发展之路,栽植荷花、风景树及其他各类花卉,搭配千屈菜等水生植物,形成兼具观赏性与生态功能的湿地景观带,并打造出集观光采摘、特色餐饮、休闲住宿、农事体验于一体的“依湾农舍”生态旅游项目,吃上了“旅游饭”。南亮子村不仅顺利摘掉贫困村帽子,还走出了“河湖美、产业兴、百姓富”的绿色发展路径。

隐形冠军是怎样炼成的?

本报见习记者 方子圆

品具有“高度定制、小批量、快交付”的特征,每一个订单的尺寸、规格都可能不同,这对生产速度和生产质量提出了更高要求。

“过去,我们严重依赖老师傅的经验。”吴艳菊回忆道,彼时线上订单需人工录入,设计图纸与切割数据常常不匹配,工序间形成了严重的“数据孤岛”。面对海量的个性化需求,人工排产和手工切割不仅效率低,而且容易出错,一旦尺寸有误,整块玻璃就成了废品。

为破解这一难题,多屏科技投资建成完全国产化的数字化智能玻璃生产

线,实现了从玻璃切割、磨边、排版、充气到成品出库的全流程自动化,打通了从线上下单到售后服务的全数据链条。

在切割工序中,依靠尺子和铅笔的时代已成为历史,通过智能切割磨边一体机,可将切割精度控制在0.1毫米左右。在双层或多层玻璃生产中,自动化设备能精准控制气体注入的均匀性与密封性,确保气体充盈、一次成型。

每一块玻璃,在生产中都会经过一道特殊的“安检”。“这是我们的自动打码追溯系统,就像个尽职尽责的把关人。”(下转第二版)

奠

定了坚实基础。

去年6月开工以来,工程一直

面临渤海湾及黄海北部复杂海况的

考验,低温和海风给施工带来很大

困难。入冬以来,建设者坚守一线,

利用白天温度较高时段,集中进行

钢管桩插打和桥面板搭设等作业。

“海上风大,气温低,施工效率

会受影响。”项目执行指挥长高杰介

绍,“我们调整了作业时间,采取全

打

利实现贯通,作为大桥施工的“生命通道”,该平台的顺利贯通,不仅标志着项目关键控制性节点取得重大突破,更为后续主桥施工打通了关键运输通道,为工程稳步推进

打

下

一

步

打

通

过

去

一

步

打

通

过

去

一

步

打

通

过

去

一

步

打

通

过

去

一

步

打

通

过

去

一

步

打

通

过

去

一

步

打

通

过

去

一

步

打

通

过

去

一

步

打

通

过

去

一

步

打

通

过

去

一

步

打

通

过

去